

# 土拓署田土廳 送溫暖陪「老友」

## 兩部門義工隊「行孖咇」訪護老院助人助己

香港文匯報訊（記者 文森）公務員工作雖然相當繁重，但不少公務員均非常熱心，樂意利用工餘時間關心社會。發展局局長黃偉綸日前在《局長隨筆》表示，發展局轄下各部門都有組織大大小小的義工隊，四出送暖，他特別介紹了土木工程拓展署和土地註冊處（俗稱田土廳）兩支義工隊，他們一行約30名義工早前到訪一間護老院，與老友記共度聖誕佳節，並送上新年祝福。

黃偉綸表示，是次探訪活動由黃兩個部門的義工同事「行孖咇」，為何文田鄰舍輔導會上海總會護理安老院一眾長者朋友即席獻技，表演中樂，大展歌喉，又帶領全場做健體操，「忒」得公婆笑逐顏開，場面溫馨熱鬧。

廖振新副局長和政治助理馮英倫當日亦有出席活動，除了探訪和參觀院舍，聽取院長介紹院舍設施，也專誠為參與義工服務的同事打氣。「施比受更為有福，我們一向鼓勵同事參與義工服務，向社會傳遞愛與關懷。」

**聽長者噓寒問暖感窩心**

土地註冊處義工隊早於2003年成立，參與籌備今次佳節送暖活動的義工隊代表林寶珠說，隨着人口老化，相信長者服務需求會

愈來愈殷切，除了硬件配套，對義工服務也有一定需求。

她又分享說，每逢節日，例如聖誕節、中秋節、端午節、歲晚等，都會安排探訪活動，與長者一同歡度佳節，平日義工們也會帶公公婆婆郊遊。她說探訪次數多了，獨居長者會視義工為朋友，反過來向義工噓寒問暖，十分窩心。

土木工程拓展署義工隊則於2007年成立，義工隊代表屈永基憶述，最初很少人參加部門舉辦的義工活動，但隨着義工隊發展日漸成熟，參加人數愈來愈多，令人鼓舞。談及未來發展，他強調，「義工不會嫌多」，對內希望招募更多同事加入義工行列，對外則會與更多友好團體的義工隊合作，除了提供長者服務，他們的服務對象還包括弱勢家庭、

唐氏綜合症兒童等。

**做義工家庭和諧展所長**

屈永基分享說，透過義工服務可以提醒自己要更加關心身邊的人，令家庭更和諧；另外，部分同事可以發揮所長，如懂得玩樂器的，會以音樂會友，服務社會之餘，亦有演出機會，可謂一舉兩得。

黃偉綸表示，今次活動遇到的「老友記」當中，有5位已經年過百歲，身體仍然相當壯健，空閒時更會練習書法。

他說，發展局將繼續積極推展土地開發工作，推動基建發展，並透過城市規劃、推動綠化、文物保育、保障樓宇安全等工作，為市民締造更優質的生活環境，提升城市的宜居度。



■土木工程拓展署和土地註冊處兩支義工隊早前到訪一間護老院，與老友記共度聖誕佳節，並送上新年祝福。

發展局局長網誌圖片



■義工為長者即席獻技，表演中樂，大展歌喉，公公婆婆們笑逐顏開，場面溫馨熱鬧。

發展局局長網誌圖片



■義工帶領全場長者做健體操。

發展局局長網誌圖片

## 探獨居長者 羅智光派福袋



■羅智光和義工團去元朗區，將春節福袋送給老友記。

公務員事務局fb圖片



■羅智光為獨居長者披頸巾。

公務員事務局fb圖片

香港文匯報訊（記者 文森）公務員事務局長羅智光日前與義工團落區探訪長者，在寒冷的冬日為長者送上溫暖及關懷。羅智光表示，公務員平日工作繁忙，但工餘時間仍然熱心公益。

**與義工團落區送暖**

公務員事務局日前在facebook發文，講述局長到元朗向獨居長者送暖。羅智光表示，老人家喜歡熱鬧，亦比較看重農曆新年

年，故在博愛醫院的協助下，和數十名公務員同事去到元朗區，將春節福袋送到老友記手上。

他說，天氣寒冷已經多天，雖然有回暖跡象，但仍然會有反覆，因此他們特別囑咐這些獨居老人家要小心保重身體。

他續說，這次送暖行動一起同行的是國家行政學院香港同學會義工團。義工團成員大多是曾經在國家行政學院修讀課程的公務員，他們來自不同政策局和部門，雖

然平日工作繁忙，但工餘時間仍然熱心公益。「我知道很多部門都有義工隊，經常在假日出動幫助有需要人士。」

羅智光續指，有些義工隊成員和他傾談時，都說他們在國家行政學院研修的經驗很寶貴，能夠了解國家的最新發展。

他最近亦曾經在內地進行研修和考察，因此甚有同感。

他指，要更好了解國情，到內地走走看看確是個很好的方法。

## 羅致光落區 觀青旅訪基層童

香港文匯報訊（記者 文森）勞工及福利局局長羅致光日前到訪深水埗區，參觀青年旅舍及音樂教育機構，並與區議員會面。羅致光在深水埗區議會主席張永森及深水埗民政事務專員李國雄陪同下，參觀YHA美荷樓青年旅舍。經活化的美荷樓由舊街坊參與策劃展覽，並透過教材和導賞團向學生介紹舊屋邨生活。羅致光表示，活動讓學生體會鄰居關係，加深認識社會資本。

**欣悉基金扶弱勢見成效**

他其後到訪音樂兒童基金會。該會是攜手扶弱基金課餘學習及支援項目專款首輪申請獲批撥款的機構之一，自2016年4月起透過商界夥伴贊助及政府的配對資金，為區內基層兒童提供免費音樂培訓，並舉

辦音樂會增強他們演出的信心。

羅致光欣悉，上述獲基金專款支持的計劃於2018年3月完成後，該會獲其他慈善團體贊助以將計劃擴展至全港各區，達至推動社福界、商界和政府合作扶助弱勢社群的目標。

社會福利署正接受攜手扶弱基金的新一輪申請。基金恒常部分至今批出超過4.37億元予923項計劃，涉及過



■羅致光（左三）在音樂兒童基金會創辦人及行政總監龐雁（左一）陪同下，與參與音樂排練的兒童見面。

參觀前，羅致光到深水埗區議會與區議員會面，就勞工及福利課題及區內關注事宜交換意見。

留最多12個月。他們可在此期間從事工作以賺取旅費及/或報讀短期課程。

政府提醒工作假期計劃參加者應於出發前做好資料搜集，了解夥伴經濟體系的就業、住宿和生活情況及當地的相關法規。

自2001年起，香港已先後與新西蘭、澳洲、愛爾蘭、德國、日本、加拿大、韓國、法國、英國、奧地利、匈牙利、瑞典及荷蘭簽訂工作假期計劃，至今已有約88,000名香港年輕人參與這些計劃。

有關工作假期計劃的資料，可瀏覽勞工處的專題網頁 [www.whs.gov.hk](http://www.whs.gov.hk)。

## 荷蘭「工作假期」生效

香港文匯報訊（記者 文森）政府日前公佈，香港/荷蘭雙邊工作假期計劃將由今年1月開始接受申請。

**荷盼促進雙方聯繫**

勞工及福利局局長羅致光歡迎該計劃生效，並說：「我們樂見工作假期計劃深受青年人歡迎，讓他們擴闊視野，並在外地文化下獲取生活和工作經驗。我相信青年

交流將進一步加強香港與荷蘭的雙邊關係。」

荷蘭駐香港總領事呂安微表示，歡迎所有香港年輕人把握這個獨特的新機遇到荷蘭體驗，並希望荷蘭的年輕人同樣到香港體驗，期待這計劃可進一步促進雙方的聯繫。

香港與荷蘭於去年4月簽署諒解備忘錄，設立雙邊工作假期計劃。工作假期簽證可讓香港和荷蘭的年輕人在東道經濟體系逗

香港文匯報訊（記者 文森）康樂及文化事務署（康文署）誠邀市民參與由今年1月起在轄下香港公園舉行的新一期「藝趣坊」。

遊人可在欣賞公園鳥語花香的同時，參觀傳統和新興手工藝品和藝術服務的攤位。場內共設有10個攤位，展出及售賣各種精緻的手工藝品，例如草編、花藝、手工皂和飾物等，亦提供繪畫、人像剪影和人像素描等服務。

「藝趣坊」活動旨在培養市民對藝術的興趣，從而豐富本港的文化藝術氣氛，同時增加遊人的遊園樂趣。第十九期香港公園「藝趣坊」於今年1月1日至12月31日期間，逢星期六、日及公眾假期中午12時至下午6時，在園內茶具文物館旁的戶外地方舉行，免費入場。

**維園「藝趣坊」4月舉行**

此外，維多利亞公園（維園）第二十期「藝趣坊」將於4月5日至2020年3月29日，逢星期日及公眾假期上午10時至下午6時在公園的



■康文署邀請市民參與在香港公園舉行的新一期「藝趣坊」活動。

南亭廣場舉行，並於即日起至本月23日期間接受申請。有興趣人士或非牟利機構（根據《稅務條例》第八十八條豁免繳稅的慈善機構）可在香港銅鑼灣興發街一號維多利亞公園辦事處、灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈九樓灣仔區康樂事務辦事處索取章程和申請表格，或從維園網頁 ([www.lcsd.gov.hk/tc/parks/vp/help.html](http://www.lcsd.gov.hk/tc/parks/vp/help.html)) 下載。

康文署發言人說：「『藝趣坊』舉辦多年以來，一直深受市民歡迎。市民參觀『藝趣坊』時，可一併遊覽公園其他設施，歡度假日。」

## 公共圖書館辦電子書巡展

香港文匯報訊（記者 文森）為推廣電子閱讀，康樂及文化事務署香港公共圖書館即日起至1月31日，設立「鬆一鬆 e 閱讀小站」網上專頁，於館藏中選出40本電子書籍供市民網上或下載閱讀。

圖書館亦將於各區商場舉行巡迴展覽，讓市民親身體驗電子閱讀的樂趣。

### 電子書分四大主題

是次40本館藏電子書選自HyRead及SUEP中文電子書庫，按內容主題和書本類別分為「生活達人」、「創意藝術」、「細味分享」和「喜閱無限」四大主題，方便讀者按個人興趣

和需要選擇。只要身處香港境內，市民到 [www.hkpl.gov.hk/ereading-corner](http://www.hkpl.gov.hk/ereading-corner) 即可線上閱讀或下載書籍，毋須登入圖書館賬戶。

為讓市民感受電子閱讀的便捷，圖書館即日起至本月31日，於各區商場舉行巡迴展覽。場內設置電子書體驗區及拍照區，並有專人向市民作介紹和派發紀念品，展覽每天上午11時至晚上8時舉行。

香港公共圖書館的電子資源豐富，為市民提供多元化的電子書籍和多個電子資料庫。

想了解更多詳情，歡迎瀏覽 [www.hkpl.gov.hk/e-resources](http://hkpl.gov.hk/e-resources)。

## 海事處推港水域資訊「eSeaGo」

香港文匯報訊（記者 文森）海事處日前宣佈，已推出顯示香港水域海圖資訊的全新免費流動應用程式「eSeaGo」。

「eSeaGo」用法簡單方便，使用者可透過「eSeaGo」下載由海事處海道測量部提供的海圖資訊，配合移動設備的定位功能，協助船隻在香港水域航行。此外，使用者亦可在離線模式下閱讀相關數據。

### 不能替代原海圖導航設備

海事處表示，由於「eSeaGo」提

供的海圖是擋格圖像，內容和信息不能替代紙海圖或電子海圖，因此不宜作為航行用途，亦不可替代任何由相關法例或法律規定下要求的導航設備。

「eSeaGo」備有Android及iPhone版本，供市民透過Google Play及App Store免費下載。

「eSeaGo」提供繁體中文、簡體中文和英文介面供選擇，有關應用程式的其他功能，可瀏覽海事處海道測量部網頁 [www.hydro.gov.hk/hk/eseaigo.php](http://www.hydro.gov.hk/hk/eseaigo.php)。